

CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

ANUL IX • NR. 1866 • MARȚI, 15 APRILIE 1997

8 PAGINI • 500 LEI

POMPIERII HUNEDOENI AU PRIMIT DRAPELUL DE LUPTĂ

Simbol al onoarei, vitejiei și gloriei militare

Pentru Grupul Județean de Pompieri „Iancu de Hunedoara”, ziua de 12 aprilie 1997 a fost și va rămâne unică, de o mare și adâncă semnificație.

În această zi de primăvară rece, pompierii militari din județul Hunedoara au primit Drapelul de luptă — simbol al onoarei, vitejiei și gloriei militare.

Au fost prezenți la acest deosebit eveniment reprezentanți ai Prefecturii, Consiliului județean, veterani și foste cadre militare, oameni politici, reprezentanți ai bisericii, ai unor instituții județene și locale, societăți comerciale, ziaristi, cetățeni ai municipiului Deva.

Au fost de față de asemenea dl. Nicolae Langa, ministru secretar de stat și dl. general de divizie, ing. Ionel Crăciun, comandantul Corpului Pompierilor Militari.

În cuvântul rostit cu acest prilej de dl. Nicolae Langa s-a arătat că primirea Drapelului de luptă încununază munca generațiilor de cadre și mi-

litari în termen care și-au desfășurat activitatea în județul Hunedoara de la înființarea unității până în prezent.

S-a remarcat în acest context că steagul este România, este trecutul, prezentul și viitorul țării, el reprezintă toate datori-

le și virtuțile militare care se cuprind în două cuvinte: onoare și patrie. Acestea sunt cuvinte rostite de înaintași, dar ele nu și-au pierdut din actualitate și importanță.

Trup din trupul neamului, pompierii militari au participat la toate

momentele importante care au jalonat istoria națională, îndeplinind cu cinste, profesionalism și spirit de sacrificiu sarcinile specifice și cele cu caracter militar.

VALENTIN NEAGU

(Continuare în pag. a 2-a)



Aspect din timpul solemnității înmânării Drapelului de luptă.

Foto: PAVEL LAZA

CURSUL VALUTAR

14 APRILIE

• 1 dolar SUA	7051 lei
• 1 marcă germană	4097 lei
• 100 yeni japonezi	5575 lei
• 1 liră sterlină	11458 lei
• 1 franc elvețian	4814 lei
• 1 franc francez	1218 lei
• 100 lire italiene	415 lei

Cursurile incluse în această listă au la bază cotații ale societăților bancare autorizate să efectueze operațiuni pe piața valutară. Prezentă listă nu implică obligativitatea utilizării cursurilor în tranzacții efective de schimb valutar și înregistrări contabile.

„Primăvara francofoniei la Deva”

Începând de astăzi (15 aprilie), timp de cinci zile, în orașul de la poalele Cetății se desfășoară o nouă ediție a manifestărilor culturale „Primăvara francofoniei la Deva”, organizată de Asociația FRADEV, în colaborare cu Prefectura și Consiliul județean Hunedoara, Primăria municipiului Deva și Inspectoratul pentru Cultură al județului. Manifestarea debutează cu prezentarea unei piese de teatru („Războiul Picrocholine” de François Rabelais și Chance-

rel — Franța) în Piața Unirii (iar dacă timpul este nefavorabil — în sala festivă a Prefecturii), respectiv la Castelul Corvineștilor din Hunedoara (joi, la aceeași oră — 17,00). Deschiderea festivă (miercuri, ora 17), expunerile și dialogurile oaspeților francezi și ale organizatorilor, recitalurile elevilor Liceului de Artă Deva și cele patru expoziții vor fi găzduite în zilele următoare în sala festivă a Prefecturii. (G.B.)

una pe zi

— Faine prăjituri, îți lingi buzele...
— Faină muzică. Îți lingi urechile...

Posibilități reale de aplicare a regimului silvic

La sfârșitul săptămânii trecute, în organizarea Filialei din Deva a Societății „Progresul Silvic”, într-o ambianță specifică, la Direcția Silvică din Deva a avut loc un reușit simpozion înscris în programul manifestărilor dedicate „Lunii pădurii”. În dezbaterea cărui s-au aflat probleme referitoare la posibilitățile reale de aplicare a regimului silvic în toate pădurile ce sunt sau vor deveni proprietate privată. Pe lângă specialiștii filialei, la simpozion au luat parte, pentru a recepta și a face cunoscut mesajul silvicultorilor hunedoreni, parlamentari, reprezentanți ai administrației pu-

blice județene, precum și ai mass-media.

În prima parte a lucrărilor, dl. ing. Ion Crișan, director al Direcției Silvice Deva, a prezentat starea

UN REUȘIT SIMPOZION

actuală a fondului forestier al județului nostru, cât și rezultatele înregistrate de către silvicultorii hunedoreni în anul trecut. Expresionate sintetic, datele arată că în prezent pădurile din județul Hunedoara ocupă peste 300.000 ha (ocupând locul 3 pe țară), în anul trecut s-au cheltuit, din resurse proprii, mai mult de

12 miliarde lei, investițiile făcute au însumat mai mult de 1,5 miliarde lei, în special fiind destinate dezvoltării bazei materiale necesare pentru exploatarea

lemnului, iar profitul obținut a fost de 600 milioane lei. Pornind de la faptul că pădurile constituie singura resursă regenerabilă, cu multiple funcții legate de mediu și de ecologie, s-a subliniat necesitatea asigurării unei strategii clare privind dezvoltarea durabilă și gospodărirea în regim silvic a

întregului fond forestier al țării, indiferent de forma de proprietate, în care sens trebuie completat și cadrul legislativ. Pentru apărarea sănătății și protejarea pădurilor, este nevoie să fie implicați toți factorii de decizie, să se facă permanent o educație a proprietarilor de păduri și a cetățenilor în privința cultivării respectului față de această inestimabilă avuție a țării.

În intervențiile făcute, dna ing. Erika Stanciu și ing. Zoran Acimov. preșe-

NICOLAE ȚIRCOB

(Continuare în pag. a 2-a)

CONFERINȚE DE PRESĂ

In prim plan — investițiile de la buget

Discuțiile din cadrul conferinței de presă organizată vineri, 11 aprilie, de filiala județeană a PSDR s-au desfășurat pe seama bugetului, pentru anul în curs, respectiv a sumelor alocate diferitelor obiective din județul nostru. La câteva dintre acestea, precum și la alte aspecte ale vieții social-politice, s-au referit și au răspuns întrebărilor ziaristilor domnii Dumitru Ifrim, deputat în Parlamentul României, Petru Armeanu, director adjunct al Direcției Sanitare și Ionel Moș, inspector general al Inspectoratului Școlar al județului Hunedoara.

Apreciind încă de la bun început că „sumele repartizate nu sunt suficiente, dar aceasta este realitatea României în momentul de față”, dl. Dumitru Ifrim a prezentat succint principalele direcții în care se va investi în perioada următoare. În sectorul industrial, cei mai mulți bani se vor îndrepta spre unitățile de exploatare minieră din Valea Jiului, și spre Hidrocentrala Râu

Mare Retezat și Clăpotești; la nivelul agriculturii sumele sunt „destul de mici”, dar și obiectivele ar fi puține (Centrul de reproducție Orăștie, sediul OCOT Deva și Dispensarul sanitar veterinar Băcia).

În domeniul sănătății, ca și în cel al învățământului, de altfel, „restricțiile” ministerelor de resort sunt clare: nici o nouă investiție nu se va realiza în acest an, hani fiind folosiți doar pentru continuarea și finalizarea celor începute până acum. În asemenea condiții, principalele scopuri — menționate de dl. P. Armeanu — ar consta în: încercarea de a păstra starea de sănătate a populației la indicatorii actuali și în continuarea lucrărilor de investiții la Spitalul din Lupeni. Dispensarul policlinic din Vulcan și Dispensarul comunei Vața de Jos. Totodată, se va recurge la reducerea numărului de paturi în spitale (170, în

A consemnat
GEORGETA BIRLA

(Continuare în pag. a 2-a)

Legea fondului funciar trebuie puternic accelerată

Tema Conferinței de presă ce a avut loc recent, în organizarea Filialei județene Hunedoara a Partidului Național Liberal, a fost una de stringență actualitate: stadiul aplicării Legii fondului funciar și căile ce trebuie urmate pentru accelerarea puternică a acestui proces, în așa fel încât să se încheie cât mai repede.

În cadrul manifestării, dl. Gheorghe Popescu, directorul Oficiului pentru Cadastru și Organizarea Teritoriului, a prezentat o succintă stare de fapt, la ora actuală, în domeniul la care s-a referit conferința de presă. Din situația prezentată de domnia sa spicim: • În județul Hunedoara un număr de 76.660 cetățeni trebuie să primească 114.000 ha teren arabil, pășuni și fânețe și 12060 ha pădure • S-au elaborat, până în prezent, noilor stăpâni ai pământului

un număr de circa 39450 titluri de proprietate, ceea ce reprezintă 71 la sută din cele ce trebuie înmânate. • Aplicarea Legii fondului funciar s-a încheiat într-un număr de 132 localități din cele 246 ce intră sub incidența Legii 18/1991 • La măsurarea pământului și la întocmirea actelor necesare punerii în posesie participă 38 specialiști ai OCOT și alții 25 cu contract de prestări servicii • Punerea în posesie a pământului este încetinită dintr-o serie de cauze, cum ar fi: lipsa de topometria, activitatea slabă a unor comisii locale de fond funciar, insuficienta colaborare a primăriilor și specialiștilor agricoli, mărșăvirea în multe parcele a terenului ș.a.

În continuarea conferinței de presă, reprezentantul ziarului nostru

TRAIAN BONDOR

(Continuare în pag. a 2-a)

● **IN VIZOR — MUL-TIMILIARDARUL GCP.** După sumare percheziții la locuința multimiliardarului George Constantin Păunescu și la câteva din firmele sale, s-a dat undă verde organelor abilitate pentru începerea urmărilor penale în legătură cu bănuitele ilegalități comi-

PRM și PSM, Corneliu Vadim Tudor și Ilie Verdeț, au semnat un protocol de colaborare. Se au în vedere realizarea de consultații periodice între cele două formațiuni politice, organizarea unor acțiuni comune în legătură cu evoluțiile din societatea românească.

RII — IN DIALOG CU COALIȚIA LA GUVERNARE. Șeful statului român, dl Emil Constantinescu, s-a întâlnit, în cursul săptămânii trecute, la Palatul Cotroceni, cu liderii partidelor de coaliție guvernamentală — CDR, USD, UDMR. S-au dezbătut dificultățile pe care le traversează reforma, necesitatea urgentării adoptării legilor care să impulsioneze tranziția la economia de piață, au fost vizate disciplina parlamentară și erorile guvernamentale.

● **MILITARI ROMANI IN ALBANIA.** Având votul majorității parlamentare, un batalion de 400 de militari români a plecat în Albania, făcând parte din forța internațională de protecție, care va acționa în această țară. Batalionul românesc se alătură celor din Italia, Franța, Grecia, Turcia și Spania, sub devisa „Operațiunea Alba” și sub coordonarea Italiei.

Simbol al onoarei, vitejiei și gloriei militare

(Urmare din pag. 1)

La fel ca generațiile precedente, ostașilor de astăzi le revine obligația de a-și face datoria sub faldurile tricolorului, să îmbogățească frumoasele tradiții de luptă ale unității.

Primind Drapelul de luptă ca o recunoaștere a calității întregului personal, aportului pompierilor hunedoreni la protecția populației, avutului public și privat, ei se obligă să onoreze așa cum se cuvine acest suprem simbol militar.

S-a exprimat convingerea că, sub faldurile acestui mândru drapel, în județ se vor forma noi specialiști competenți, hotărâți să nu-și precupească nici viața pentru apărarea patriei și îndeplinirea misiunilor.

Posibilități reale de aplicare a regimului silvic

(Urmare din pag. 1)

dinte și, respectiv, vicepreședinte al Filialei Societății „Progresul Silvic” (care au fost însoțite de grafice și imagini), au aprofundat problemele esențiale ce vizează soarta prezentă și viitoare a pădurilor, corelarea judicioasă a creșterii cu posibilitatea, realizarea amenajamentelor silvice, cât și implicațiile pe care le poate avea modificarea Legii 18/1991, în sensul de a mări suprafețele de păduri atribuite proprietarilor — persoane fizice, primării, biserică, composesorate etc. În context s-a arătat, pe bază de fapte concrete, cum în unele păduri din județul nostru, care au intrat în proprietate, s-au făcut adevărate jafuri, terenurile respective ajungând într-o stare avansată de degradare, fără ca vinovații să fie

făcuți răspunzători și să suporte consecințele, conform prevederilor legale. Există, de asemenea, temerea că, după ce vor intra în posesie și vor compromite soarta pădurilor, se va ajunge la situația țărilor din Occident, unde acum statul se vede nevoit să cumpere pădurile de la proprietari.

În completare, dl inginer Augustin Stanciu, Mihail Alionescu, Gheorghe Lazea, Alexandru Craighar și alți specialiști silvicultori au susținut cu exemple practice necesitatea schimbării mentalității oamenilor asupra pădurii, instituirii unor măsuri sustinute pentru combaterea actelor de agresiune în fondul forestier și asigurării condițiilor ca pădurile județului și ale țării să fie ocrotite și lăsate ca moștenire urmașilor noștri, într-o stare ireproșabilă. Firește, referiri ample s-au făcut și la valorificarea superioară a produselor pădurii, la întreținerea drumurilor forestiere, la răspunderea lucrătorilor din silvicultură, a proprietarilor și a fiecărui cetățean pentru apărarea integrității fondului forestier, arătându-se că niciodată nu se pot și nu trebuie să fie confundate lemnul cu pădurea. Lemn se poate importa oricând, însă pădure niciodată!

Parlamentarii prezenți la simpozion, subprefectul județului și președintele Consiliului județean și-au exprimat atașamentul față de asigurarea durabilității patrimoniului silvic, de susținerea și întărirea cadrului legislativ specific, precum și pentru apărarea dreptului de proprietate și a sănătății pădurilor, în ansamblul acestora.

Retrospectivă

se de marele om de afaceri.

● **SCANDAL LA PUTEREA... 10.** În ziarele centrale s-a publicat lista cu 10 unități economice care cumulează datorii considerabile, urmând a fi lichidate. Stirea a dezlănțuit un intens scandal pe traiectoria guvern — FPS — întreprinderile vizate, acuzându-se, pe de o parte și de realitate, erori și ilegalități.

● **COLABORARE PE STÂNGA...** Președinții

● **ROMANIA A ADE-RAT LA C.E.F.T.A.** Ministrul Comerțului și Industriilor — Călin Popescu Briceanu — a semnat, împreună cu omologii săi din Cehia, Slovacia, Ungaria, Polonia, Slovenia, la Palatul Parlamentului, Acordul de aderare a României la CEFTA, ceea ce presupune liberalizarea comerțului între țările respective, reducerea și eliminarea taxelor vamale dintre ele.

● **PREȘEDINTELE ȚA-**

CONFERINTE DE PRESĂ

In prim plan — investițiile de la buget

(Urmare din pag. 1)

prima etapă), în paralel cu accentuarea tratamentului ambulatoriu.

Cu toate că Ministerul Invățământului i-a fost repartizată cea mai mare sumă din bugetul statului, la nivelul județului nostru „aceasta este categoric insuficientă pentru ceea ce a fost început”, apreciază inspectorul general Ionel Moș. Numeroase lucrări de consolidare se adaugă celor de investiții propriu-zise, ră-

mânând ca priorități școlile din Vulcan și Brad. Reprezintă în continuare o problemă lipsa unor spații corespunzătoare pentru grădinițe, trei dintre acestea în Aninoasa, Vulcan și Urziceni urmând să fie închise din această cauză.

Am mai reținut dintre obiectivele de investiții prezentate acumularea de la Mihăieni pe râul Crișul Alb, sediul Palatului Administrativ și al Direcției Județene de Statistică.

Legea fondului funciar trebuie puternic accelerată

(Urmare din pag. 1)

a pus două întrebări. Iată ce răspuns ne-a oferit Constantin Blejani, președintele Filialei județene Hunedoara a PNL: 1. Guvernele postdecembriște ale țării au târânat foarte mult, atât elaborarea legii, cât și aplicarea ei. În plus, legea are multe neclarități și strâm-bătăți, care trebuie limppezite și îndreptate. Actualul legislativ este hotărât să o amendeze, dar, practic, n-a avut vreme pentru așa ceva. O va face în cel mai scurt timp. 2. Partidul Național Li-

beral este categoric de acord cu vânzarea de pământ străinilor, dar numai în anumite condiții strict delimitate de lege.

Rămânerea în urmă a aplicării Legii 18 — s-a subliniat în cadrul conferinței de presă — trebuie să determine măsuri pentru accelerarea acesteia în așa fel încât să se încheie până la finele anului viitor. Împarirea pământului la țărani este un proces esențial al reformei și restructurării economiei românești — nucleul politicii actualului legislativ și al Guvernului Clorbea.

ÎNTĂLNIRE CU PRESA

Azi, 15. IV. 1997, la ora 15.30, Organizația județeană Hunedoara a PDAR va avea, la hotelul-restaurant „Decebal” De-

va, o întâlnire cu presa pe probleme economice și politice de mare importanță și actualitate.



Șoferul Cristache Liviu, din București, se deplasa la Budapesta să aducă marfă, cu tirul nr. 2-B-43122. În localitatea Veșel drumul a fost întrerupt. TIR-ul a intrat peste șanș, în grădina unui cetățean, a rupt stâlpul pentru curent electric, întrerupând alimentarea cu energie electrică. Șoferul a fost sub influența alcoolului și a avut blocaj la roți declarat de șofer. Accidentul a fost la ora șase (dimineața). Foto: ANTON SOCACI

MARȚI,

15 APRILIE

TVR 1

6,00 România; ora 6 fix!; 8,20 Alaska Kid (s); 9,15 Santa Barbara (r); 10,00 Știri; 10,05 Limbi străine; 11,05 Vulturul cu două capete (f/r); 13,05 Desene animate; 13,30 Tradiții; 14,10 Muzică pentru toți; 15,00 TVR Iași; 15,35 Desene animate; 16,00 Tribuna partidelor parlamentare; 17,10 Katts și câinele (s); 17,35 Pro Patria; 18,30 Transfocolar; 19,05 Muzică populară; 19,25 Medicină pentru toți; 20,00 Jurnal; 21,00 Serial Baywatch; 22,30 Bank-note (mag.); 23,00 Jurnal; 0,00 Scena.

TVR 2

7,00 TVM. Telematinal; 8,30 Desene animate; 9,00 Mircea Ciobanu și Magia albă a imaginii (do); 10,50 Calidoscop — satelit; 12,00 Magazin sportiv; 13,05 Baywatch (r); 14,00 In fața dvs (r); 14,50 Desene animate; 16,20 Top Model (s); 17,15 Zodia Balanței; 17,40 Andrea Celaste (s); 19,00 Opțiuni; 19,40 Meridianele dansului; 20,05 Puterea pasiunii (s); 21,05 Ce-i de făcut?; 22,05 TVM Mesager; 22,35 Film Petrece noaptea cu mine (p. II); 23,25 Părinți teribili (film, Franța).

PRO-TV

7,00 Ora 7, bună dimi-

neală; 9,00 Serial Tănăr și neliniștit (r); 9,45 Sport la minut; 10,00 Cine este șeful? (r); 11,15 Spitalul de urgență (s); 12,00 Aventurile lui Brisco County (s); 13,00 Deșteaptă-te române! (r); 14,30 Desene animate; 16,00 Tănăr și neliniștit (s); 17,30 Peștera monstrului sacru (s); 18,15 Sport la minut; 19,00 Șis și câștigi! (cs); 19,30 Știri; 20,00 Chicago Hope (s); 21,00 Secrete de familie (s); 22,00 Familia Bundy (s); 22,30 Viata ca în filme (s); 23,15 Actorul și sălbătici (film, România, 1974).

ANTENA 1

7,00 Știri. Revista presei; 7,15 Văduva (r); 10,20 Viata în trei (s); 11,00 Știri;

11,10 Iluzii (s); 12,00 Curcanii (s); 13,00 Dincolo de realitate (s); 13,30 Desene animate; 14,00 Știri; 14,20 Omul cu o mie de fețe (r); 15,10 A treia planetă de la Soare (r); 16,00 Lumină călăuzitoare (s); 17,00 Știri; 17,10 Iluzii (s); 18,00 Desene animate; 19,30 Văduva (s); 20,30 Observator; 21,30 Nash Bridger (s); 22,30 Sparks (s); 0,30 Cassandra (serial).

DEVASAT+

10,00 — 13,45 Reluări; 19,00 Obiectiv; 19,15 Film documentar; 20,00 Jurnal TVR; 20,45 Intermezzo; 21,00 România și dictaturile ei (ep. 12); 22,00 Film Teroarea din umbră; 23,30 Obiectiv (r); 23,45 Videotext.

Ziar editat de CASA DE PRESA ȘI EDITURA CUVANTUL LIBER — DEVA, societate pe acțiuni cu capital privat, înmatriculată la Registrul Comerțului Deva cu nr. J/20/618/1991 Cont: 4072613110 B.C.R. Deva; Cod fiscal: 2116827.

Consiliul de administrație: DUMITRU GHEONEA, președinte (redactor șef); TIBERIU ISTRATE, vicepreședinte (redactor șef adj.); SABIN CERBU, MINEL BODEA, NICOLAE ȚIRCOB, membri.

Adresa redacției: 2700 — Deva, str. 1 Decembrie, nr. 35, județul Hunedoara. Telefoane: 211275; 212157; 211269; 225904 (corectură); Fax: 218061. Într-o răspundere pentru conținutul articolelor o poartă autorii acestora. Redacția nu răspunde material sau moral pentru articolele necontractate trimise ziarului din propria inițiativă a colaboratorilor. Manuscrisele publicate sau nu se înapoiază autorilor.

Tiparul executat la S.C. „POLIDAVA” S.A. Deva.

Programul de lucru cu publicul zilnic de luni până vineri, între orele 8—18, la sediul redacției și la telefonul 21 12 75.

Sport Sport Sport Sport Sport Sport

DIVIZIA NATIONALA

REZULTATELE ETAPEI: F. C. Național — Jiul 4-0; Poli Timiș. — Dinamo 3-0; „U” Cluj — F.C. Argeș 0-1; Univ. Craiova — Oțelul 2-0; F.C. Chindia — Sportul Stud. 1-0; Ceahlăul — Gloria Bistrița 0-0; Steaua — Petrolul 3-0; F.C.M. Bacău — F.C. Brașov 1-0; Rapid — Farul 2-0.

CLASAMENTUL

1. F.C. Național	25	16	4	5	51-26	52
2. Steaua	25	15	4	6	52-29	49
3. Dinamo	25	13	5	7	40-22	44
4. F.C. Argeș	25	11	7	7	34-28	40
5. Oțelul Galați	25	11	6	8	37-32	39
6. Ceahlăul + Neamț	25	10	7	8	38-36	37
7. F.C.M. Bacău	25	11	4	10	32-33	37
8. Rapid Buc.	25	10	4	11	35-33	34
9. „U” Cluj-N.	25	10	4	11	45-44	34
10. F.C. Chindia	25	10	4	11	24-32	34
11. Jiul Petroșani	25	10	4	11	26-44	34
12. Univ. Craiova	25	9	5	11	38-39	32
13. Farul C-ța	25	9	4	12	34-30	31
14. Sportul Stud.	25	9	4	12	27-35	31
15. Petrolul Ploiești	25	9	6	11	32-35	30
16. Gloria Bistrița	25	7	7	11	25-31	28
17. F.C. Brașov	25	7	3	15	31-48	24
18. Poli. Timișoara	25	6	4	15	30-47	22

ETAPA VIITOARE: F.C. Argeș — F.C. Național; Jiul — F.C. Chindia; Sportul — Steaua; Univ. Craiova — Poli. Timiș.; Dinamo — „U” Cluj; Gloria — F.C.M. Bacău; Petrolul — Ceahlăul; Oțelul — Farul; F.C. Brașov — Rapid.

Etapă săracă în goluri

Și în etapa a 25-a s-au marcat puține goluri, 17, cu doar un gol mai mult decât în etapa trecută. S-a înregistrat o singură victorie în deplasare, a argenșilor la „U” Cluj și o remiză în întâlnirea Ceahlăul — Gloria Bistrița.

În ciuda dominării în cea mai mare parte a jocului, Ceahlăul nu a putut trece de Gloria Bistrița. Dacă gazdele regretă cele 2 puncte pierdute pe terenul propriu, oaspeții s-au mulțumit și cu un punct, foarte prețios pentru tentativa lor de a părași locul periculos ce îl ocupă acum.

În etapa viitoare, de sâmbătă, 19 aprilie, se desprind ca foarte interesante meciurile FC Argeș — FC Național, Sportul Studențesc — Steaua și Dinamo — „U” Cluj. De la o etapă la alta, evoluțiile formațiilor din D.N. devin tot mai atractive, în special lupta ce se dă pentru primele locuri și a celor care se află în subsolul clasamentului.

Surpriza s-a produs la Timișoara, îndeosebi prin proporția scorului, studenții de pe Bega reușind să administreze un usturător 3-0 fotbalistilor de la Dinamo București, stopând-o oarecum pe dinamoviștii din cursa de urmărire a primelor 2 formații clasate. Cine ar fi crezut că „lanterna roșie” după evoluția sa slabă în ultimele meciuri, să inghencheze pe elevii lui Tâlnar, care începuseră să urce vertiginos în clasament căutând să se apropie de locul 2? Dinamoviștii, prezinzându-și în forțele lor,

privindu-i oarecum de sus pe adversari, au fost surprinși de vigoarea și puterea de luptă a studenților timișoreni și au cedat.

În ciuda dominării în cea mai mare parte a jocului, Ceahlăul nu a putut trece de Gloria Bistrița. Dacă gazdele regretă cele 2 puncte pierdute pe terenul propriu, oaspeții s-au mulțumit și cu un punct, foarte prețios pentru tentativa lor de a părași locul periculos ce îl ocupă acum.

În etapa viitoare, de sâmbătă, 19 aprilie, se desprind ca foarte interesante meciurile FC Argeș — FC Național, Sportul Studențesc — Steaua și Dinamo — „U” Cluj. De la o etapă la alta, evoluțiile formațiilor din D.N. devin tot mai atractive, în special lupta ce se dă pentru primele locuri și a celor care se află în subsolul clasamentului.

DIVIZIA A2

După un joc anost, fără vlagă,

Corvinul — Gloria Reșița 0-0

Pe un timp foarte friguros, cu vânt, un public destul de numeros a avut neșansa să urmărească un joc slab, anost, fără vlagă, cu ratări copioase de ambele părți. Înaintea acestei partide, se vorbea că hunedoreni vor ataca în trombă, că se vor răzbuna pe bătăieții reșițeni de la Gloria, după meciul la Motru unde gazdele au jucat dur (Hădiner și Mitrăci au fost accidentați). Nu a fost așa. E drept că în min. 5 la o centrare pe dreapta a lui Bordean, Păcurar (cel mai bun de la Corvinul la Motru) dorind să înscrie, s-a accidentat în bara porții lui Benga și a părăsit terenul. Ce urmat apoi, nenumărate acțiuni spre carele oaspeților dar nici una nu a fost finalizată! În minutele 7, 25, 26, 27, 30, 42 și 44 D. Dăscălescu, Bordean, Cireș, Hanganu, Bardac, Dinu ar fi putut înscrie, dar fie că au suferit de oboseală și portarul a putut reține, fie că s-a tras peste sau pe lângă bare! E drept că și reșițenii au ratat cu seninătate în min. 10 și 40, prin Tutuc și Dumitru.

În repriza a doua jocul a fost la voia întâmplărilor, ce o țevi, ata o fi! Aceiași jucători hunedoreni de mai sus, plus Jilăveanu, s-au jucat cu nervii spectatorilor. Oaspeții nu au lăsat mai prejos și au ratat ocazii imense la poarta lui Lobonț, în minutele 58, 67, 82, 86 și 88. CORVINUL: Lobonț, Bordean, Sterean, Cireș, urmat apoi, nenumărate Petroesc, Chezan, Dinu, acțiuni spre carele oaspeților dar nici una nu a fost finalizată! În minutele 7, 25, 26, 27, 30, 42 și 44 D. Dăscălescu, Bordean, Cireș, Hanganu, Bardac, Dinu ar fi putut înscrie, dar fie că au suferit de oboseală și portarul a putut reține, fie că s-a tras peste sau pe lângă bare! E drept că și reșițenii au ratat cu seninătate în min. 10 și 40, prin Tutuc și Dumitru.

REZULTATELE ETAPEI: Gaz Metan — Minaur Zl. 0-0; C.F.R. Timiș. — Inter 0-0; C.S.M. Reșița — A.S.A. Tg. M. 2-1; Dacia Pitești — C.F.R. Cluj 1-0; Electroputere — Min. Motru 2-0; Corvinul — Gl. Reșița 0-0; Unirea Dej — F.C. Maramureș 2-2; Olimpia S.M. — ARO C-Iung 1-0; U.T.A. — Apulum A.I. 1-0.

CLASAMENTUL

1. C.S.M. Reșița	24	15	4	5	38-22	49
2. Electroputere	24	13	6	5	30-16	45
3. Unirea Dej	24	11	7	6	35-23	40
4. Gaz Metan	24	10	7	7	23-17	37
5. Dacia Pitești	24	11	4	9	34-30	37
6. ARO C-Iung	24	11	2	11	25-25	35
7. Min. Motru	24	10	5	9	27-30	35
8. U.T. Arad	24	11	2	11	31-35	35
9. Corvinul	24	10	4	10	29-27	34
10. Olimpia S. Mare	24	11	0	13	43-35	33
11. Inter Sibiu	24	9	6	9	28-28	33
12. A.S.A. Tg. Mureș	24	10	3	11	29-30	33
13. F.C. Maramureș	24	8	6	10	29-35	30
14. Apulum A. Iulia	24	10	0	14	27-37	30
15. C.F.R. Cluj	24	8	5	11	26-31	28
16. Gloria Reșița	24	7	7	10	23-36	28
17. Minaur Zlatna	24	7	5	12	28-35	26
18. C.F.R. Timișoara	24	5	5	14	21-33	20

ETAPA VIITOARE: Minaur — Corvinul; Min. Motru — Dacia. Gl. Reșița — Electroputere; C.F.R. Cluj — U.T.A.; Inter — Gaz M.; ARO — C.S.M. Reșița; A.S.A. Tg. M. — C.F.R. Timiș.; F.C. Maram. — Olimpia; Apulum — Unirea Dej.

DIVIZIA B3

REZULTATELE ETAPEI: Petrolul Videle — Minerul Mătășari 1-0; Petrolul Tâlceni — Minerul Rovinari 1-0; F.C. Drobeta — F.C. Vâlcea 1-0; Minerul Certej — C.S. Olt 0-1; A.S. Paroșeni — Parângul Lonea 4-2; Min. Lupeni — Min. Anina 0-0; Petr. Stoina — Termo Tr. Severin 5-0; Min. Berbești — Met. Bocșa 2-0; Unirea Pitești — F.C. Alexandria 1-0.

CLASAMENTUL

1. F.C. Drobeta	26	17	6	3	59-24	57
2. Vega Deva	26	17	3	6	59-37	54
3. Minerul Certej	26	15	0	11	49-37	45
4. Dacia Pitești	26	13	5	8	39-21	44
5. Minerul Uricani	26	13	4	9	52-42	43
6. C.S. Olt	26	12	6	8	44-31	42
7. Parângul Lonea	26	13	2	11	52-46	41
8. Petrolul Stoina	26	12	3	11	49-39	39
9. Minerul Mătășari	26	12	3	11	39-36	39
10. Minerul Berbești	26	12	2	12	44-45	38
11. Petrolul Videle	26	12	2	12	32-42	38
12. Minerul Lupeni	26	11	3	12	34-43	36
13. Minerul Anina	26	10	1	12	39-39	34
14. Mine-Ral Rovinari	26	11	1	14	34-45	34
15. Petrolul Tâlceni	25	10	3	12	40-42	33
16. F.C. Vâlcea	25	9	3	13	29-45	30
17. Termo Tr. Sev.	26	7	5	14	25-44	26
18. Metalul Bocșa	26	8	2	16	30-54	24
19. A.S. Paroșeni	26	7	3	16	26-45	24
20. F.C. Alexandria	26	6	4	16	22-39	22

Vega Deva — Minerul Uricani 2-0

Meci plăcut, cele două formații din fruntea clasamentului Vega Deva și Minerul Uricani 4) cu mulți jucători bine cotați în Divizia B, disponibili pentru un bogat registru tehnico-tactic, au realizat un joc urmărit cu interes de spectatori deveni. Fotbaliștii de la Vega, cunoscuți pentru incisivitatea atacurilor lor, au ținut, în primul sfert de oră, pe oaspeții în propria jumătate de teren, atenți și ei să scape, când li se oferă prilejul, pe contraatac. Deși în atac, deveni nu reușesc să pună în dificultate mare apărarea oaspeților ce izbutesc prin contraatac în min. 25 când incisivul Gigi Ștefan este oprit printr-un fault la 18 m de poartă și îndache execută lovitura liberă puțin peste poartă. După ce Rădos și Stan trec pe lângă gol în minutele 35 și 36, în minutul următor, Rădos reușește să înscrie în carele oaspeților și în

scrie plasat. 1-0. În min. 31 Gigi Ștefan centrează excelent în fața porții, dar nimeni nu poate reuși în poarta lui Rădoș. După ce Rădos ratează în min. 40, două minute mai târziu înscrie un gol mult apăsător de spectatori reușind sub bara de la 6 metri, după o centrare care la carte a lui Stan de pe dreapta, 2-0.

Scorul nu s-a mai schimbat deși repriza a II-a a fost mai antrenantă, oaspeții dovedind multă mobilitate în teren. VEGA: Rădoș, Farușnic, G. Gabriel, Covaci, (Sârbu — debut la nici 16 ani!), Spineanu, Voinea, Stan, Luca, Rădoș, nescu, Rădos (57 Boldor), Dancu (76 Oacheș), antrenor principal: IONEL STANCA. M. URICANI: Mihai S., Nicoară, Irimus, Szorodi, Hristea, Ștefanache, N. Paul, Florea, Iordache, Mătoche, Gigi Ștefan (67 Mazilu). Antrenor principal: MIHAI MARIAN.

Din partea F.R.F.

Federația Română de Fotbal anunță cluburile și secțiile de fotbal din Divizia B că meciurile din etapa de duminică, 27 aprilie, se vor disputa sâmbătă, 26 aprilie, începând de la ora 11.

CLASAMENTUL GOLGETERILOR ÎN DIVIZIA NAȚIONALĂ

- 19 goluri: Sabin Ilie (Steaua);
- 13 goluri: Leonard Strigu (F.C. Brașov), Mugur Gușatu (Poli. Timișoara);
- 12 goluri: Bănică Oprea (Farul), Dumitru Târțau (Rapid);
- 10 goluri: Daniel Scântale (F.C.M. Bacău), Bogdan Andone (Rapid), Marius Predatu (Gloria Bistrița), Radu Năvolescu (F.C. Național).

HANDBAL FEMININ

Remin Deva — Marcelini Timișoara 32-25 (15-9)

Meci viu disputat, antrenant, ambele formații mizând pe atac. S-a jucat rapid, deschis și numai forma bună a celor doi portari (Simona Buză la Remin și Marinela Meseșan la Marcelini) care s-au opus la câteva goluri ca și făcute. De fapt, prima repriză a fost a portarilor, altfel numărul golurilor putând fi mult mai mare.

În repriza a II-a multe faze la poarta oaspeților au fost realizate îndeosebi de Codruța Zavragnu, Melinda Toth, Lăcrămioara Alunge, Anisoara Dop. Au fost acțiuni bine concepute de antrenorii prof. I. Mătășaru și Horia Crișan, excelent puse „în scenă” de jucătoarele de la Remin, încheiate cu șuturi precise sau imposibilitatea opririi lor de către adversare decât prin faulturi și din care rezultau lovituri de la 7 m. Multe faze frumoase, acțiuni individuale

și goluri au primit aplauze la scenă deschisă din partea publicului spectator ce vine la întâlnirea cu handbalul feminin.

Întâ și echipa prezentată de Remin Deva: Simona Buză, Lăcrămioara Alunge (5), Codruța Zavragnu (7), Melinda Toth (11), Anisoara Dop (5), Simona Bozan (2), Cristina Rotar (2), Ioana Varodi, Laura Știrbu, Violina Hențiu, Gabriela Gulaș și Florica Cărcău. (În paranteze, golurile marcate). De la Marcelini Timișoara cele mai multe goluri au fost înscrise de Monica Bahuczeki (10).

În etapa viitoare Remin Deva va evolua în deplasare, la Nena Timișoara, în ziua de 19 aprilie. În următoarea etapă (intermediară de miercuri, 23 aprilie) Remin va primi replica formației F.Z. Arad, în Sala sporturilor din Deva.

DIVIZIA C

REZULTATELE ETAPEI: Dacia Orăștie — Faviar Orăștie 7-6; Metalul Crișcior — Minerul Ghelari 1-0; Victoria Călan — Minerul Teliuc 1-1; Jiul Petrița — Minerul Șt. Vulcan 3-3; CFR Marmosim Simeria — Constr. Hd. 0-0. Minerul Aninoasa — ASA Aurul Brad 1-2; Minerul Livezeni — Utilajul Petroșani 3-0; Casino Ilija — Minerul Bărbăteni 4-2.

CLASAMENTUL

1. Aurul Brad	22	16	5	1	62-15	53
2. Vîct. Călan	22	12	3	7	42-21	39
3. Faviar Or.	22	11	6	5	43-24	39
4. M. Șt. Vulc.	22	11	3	8	42-35	36
5. M. Ghelari	22	11	3	8	33-26	36
6. Constr. Hd.	22	10	5	7	27-23	35
7. M. Teliuc	22	10	4	8	24-20	34
8. Marmosim	22	10	4	8	31-30	34
9. M. Aninoasa	22	8	8	6	24-27	32
10. Jiul Petrița	22	7	8	7	29-41	29
11. Dacia Or.	22	7	5	10	39-38	26
12. Met. Crișcior	22	7	5	10	26-35	26
13. Min. Bărbăteni	22	7	3	12	40-40	24
14. Casino Ilija	22	6	3	13	27-43	21
15. M. Livezeni	22	4	5	13	18-41	17
16. Utilajul P.	22	2	5	15	16-64	11

ETAPA VIITOARE, miercuri, 17 aprilie, ora 16.00: Faviar Orăștie — Min. Livezeni; Utilajul Petroșani — Min. Aninoasa; Aurul Brad — CFR Marmosim; Constr. Hd. — Casino Ilija; Min. Bărbăteni — Jiul Petrița; Min. Șt. Vulcan — Vict. Călan; Min. Teliuc — Met. Crișcior; Min. Ghelari — Dacia

PRONOSPORT

REZULTATELE CONCURSULUI PRONOSPORT din 13 aprilie 1997:

- Atalanta — Bologna x
- Inter — Milan 1
- Juventus — Udinese 2
- Napoli — Cagliari x
- Piacenza — Fiorentina x
- Reggiana — Vicenza x
- Roma — Parma 2
- Sampdoria — Lazio 1
- Verona — Perugia 1
- Cesena — Bari 2
- Foggia — Ravenna 2
- Reggina — Padova 1
- Venezia — Lucchese 1

Fond de câștiguri: 233 299 870 lei.

Pagina specială de pronosticuri

Ioan Suciu, din satul Hârțăgani, comuna Băița locuiește, împreună cu alte familii, în zona așa-nănumită „Răcaș” sau „După biserică”. Ca să ajungă acasă, el și vecinii săi trec fie prin albia pârâului Băița, fie pe la capătul pământurilor Mariei Gherman, Cornel Bulz, Anei Tripon, Angliei Moga și Elenei Bogdan. La un moment dat, cele cinci familii n-au mai fost de acord să le fie călcat pământul și în 1992 l-au dat în judecată pe Ioan Suciu, deoa-

oferite — cumpărarea terenului sau plata unei chirii.

Omul a venit în audiență la redacție cu o plasă plină de dosare și hârtii și ne-a spus, dovedind cu acte, că, pentru soluționarea problemei ce-l frământă, s-a adresat Consiliului județean — celui din legislatura trecută — care a răspuns printr-o adresă semnată de un fost vicepreședinte că chestiunea nu este de competența sa, ci a Consiliului comunal. Dl I.S. a apelat la organul indi-

Un om plătește ca să ajungă acasă...

rece el — având tractor, batoză, remorcă, moară etc. — folosea mai intens drumul respectiv. Procesul a fost strâmutat la Sibiu. Judecătoria de acolo le-a dat câștig de cauză reclamanților. La recurs însă Tribunalul Județean Sibiu, prin sentința 934, din 5 noiembrie 1992, i-a dat dreptate pârâtului. Deci, I.S. a primit definitiv în folosință, cu proces verbal, o suprafață de 553 ml și 3 m lățime, aflată pe marginea pârâului numit mai sus. Condiția pe care i-a impus-o instanța este aceea de a plăti celor 5 familii contravaloarea recoltei ce s-ar fi obținut pe suprafața respectivă, în fiecare an, adică 625 000 lei.

De-a lungul desfășurării procesului — de fapt și înainte — dl I.S. a discutat adeseori cu familiile respective, dar n-a găsit o cale de conciliere, acestea n-au acceptat nici o soluție din cele ce le-au fost

proponându-i să treacă suprafața drumului respectiv din proprietatea particulară în cea a domeniului public. După o vreme i s-a răspuns că problema a fost discutată de consilierii și a fost respinsă la paritate de voturi. Întrebarea care și-o pune omul este cum dacă voturile „pentru” și „contra” au fost egale s-a invalidat cererea sa? Eventual amănata. Consiliul județean al legislaturii actuale i-a promis că va soluționa, în colaborare cu consiliul local, problema. Omul speră...

Deci I.S. și un număr de familii din zona Răcaș a satului Hârțăgani trebuie să plătească bani pentru a ajunge acasă. Din această pricină, zice dl I.S., copilul dumnealui nu vrea să locuiască în casa părintescă și s-a mutat la socri.

Nimeni nu vrea să reglementeze această situație?

TRAIAN BONDOR

Un dispensar parțial paralizat

Peste 17 000 de oameni nu mai beneficiază în prezent de serviciile de analize medicale efectuate în cadrul Dispensarului SG „Siderurgica” SA Hunedoara. Practic, din 3 aprilie activitatea a fost sistată din lipsa reactivilor necesari aparatului complexe care este dotat dispensarul.

Medicul coordonator al Dispensarului comasat „Siderurgica”, dna dr. Lavinia Opreș (medic primar medicină generală), spune că, potrivit legislației în vigoare, agenții economici au obligația de a dota și asigura funcționarea în condiții optime a dispensarelor de întreprindere. Utilizarea dispensarului a început după anul 1990, când, prin referate de necesitate, s-a solicitat o dotare corespunzătoare, performantă, necesară investițiilor personalului muncitor pentru obținerea avizului de loc de muncă sau pentru precizarea unui diagnostic precoce al bolnavilor și instituirea unei conduite terapeutice prompte, declară dr. Opreș. Astfel că au fost achiziționate, cu banii „Siderurgicii”, un analizor biochimic (ce poate efectua mai multe tipuri de analize concomitent), un electrocardiograf computerizat, un ecograf „Siemens”, truse „Riester” (pentru ex-

plorări ORL), aparate pentru electroforeză și pentru fizioterapie. Dispensarul mai este dotat cu un analizor hematologic (mai ales că „sunt foarte mulți angajați expuși la noxe cancerigene care necesită investigații”) și un aparat „Urimac”, folosit pentru examenul complet al urinei (după aprecierea specialiștilor, deosebit de important în precizarea diagnosticului). Precizăm că la ora documentării noastre o parte din aceste aparate erau sigilate.

Dna dr. Opreș spune că

toate aparatele au funcționat de un an și jumătate, în condițiile în care au fost asigurate, în mod ritmic, consumabilele necesare (în special reactivi). Medicul coordonator al dispensarului „Siderurgica” declară că, după schimbarea echipei manageriale a combinatului siderurgic hunedorean, banii necesari pentru achiziția reactivilor utilizați de aparatele amintite pentru analize au fost blocați. În depozitul dispensarului, precizează dr. Opreș, există reactivi pen-

ca” s-a întocmit, necesarul de stoc pentru trimestrul al doilea și între timp s-a înaintat comanda pentru reactivi, în valoare de 230 milioane de lei. Interlocutorul menționează că serviciul de specialitate pe care-l reprezintă intenționează ca în viitor să achiziționeze consumabilele necesare prin licitații, potrivit legislației, pentru că „până la ora actuală noi am derulat toți acești reactivi, inclusiv o parte din aparate, doar printr-o singură firmă. De la ei ne-am

Cazurile de hipertensiune arterială, ulcer și TBC s-au amplificat îngrijorător, la unele boli numărul celor aflați în evidență față de trimestrul I al anului trecut fiind dublu. După cum menționau dr. Opreș și colegii dumneai, în ultimii 10—15 ani condițiile de muncă nu s-au modificat, iar angajații combinatei contractează bolile la vârste mult mai tinere decât înaintea anului 1989.

Până la rezolvarea completă a problemelor, nemulțumiri există și de o parte, și de alta. Conducerea S.C. „Siderurgica” susține într-un referat că în condițiile în care am cheltuit pentru aceste dotări, nu ne putem permite să nu asigurăm consumabilele necesare funcționării acestor aparate. Pe de altă parte, se pare că între medicul coordonator al dispensarului și actuala echipă managerială nu mai există aceeași colaborare eficientă, invocată în cazul fostei conduceri de dna dr. Opreș. Până una alta, primii care au de suferit sunt angajații S.C. „Siderurgica” S.A. Pentru că din 3 aprilie nu se mai efectuează nici un fel de analize medicale la Dispensarul comasat „Siderurgica”.

SORIN BLADA,
GEORGETA BIRLA

„SIDERURGICA” HUNEDOARA

tru unul din analizori pentru încă un an, însă aceștia nu pot fi folosiți, din cauză că nu au fost plătiți. Prin urmare, analizorul este oprit iar bolnavii sunt nevoiți să-și efectueze analizele respective la Spitalul Municipal.

După calculele dnei dr. Lavinia Opreș, suma de bani necesară pentru cumpărarea cantității de reactivi utilizați pentru „o baterie de analize care sunt strict necesare” nu depășește 250 milioane de lei pentru un trimestru. Inițial, estimările s-au ridicat la 1,8 miliarde lei, pentru un an, valoare care a descumpănit conducerea SG „Siderurgica” SA Hunedoara. „Suntem într-o situație deosebită în problema în casărilor de bani de la diverși agenți economici. Avem de încasat peste 172 miliarde de lei, numai de la interni. Depunem eforturi mari pentru asigurarea banilor necesari achiziționării reactivilor”, spune dl Gheorghe Pogea, directorul general al SG „Siderurgica”.

După cum declara directorul administrativ Dan Lazăr, cu ajutorul biologului dispensarului „Siderurgi-

aprovizionat. Este vorba de firma Sante International București”. În legătură cu această firmă, directorul general Gheorghe Pogea susține că știe unele detalii, dar se abține să le comenteze.

În sprijinul înțelegerii și rezolvării favorabile a situației generate de lipsa reactivilor pentru efectuarea analizelor medicale, dna dr. Lavinia Opreș invocă și câteva date statistice: în prezent sunt înregistrați 4 000 de bolnavi cronici, crescând, spre exemplu, incidența cazurilor de infarct miocardic la angajații sub 40 de ani.

Se extinde privatizarea în satele montane

În localitatea Buceș, cum am aflat de la dl prof. Viorel Vulturar, primarul localității, există în prezent 21 de societăți comerciale cu capital privat, iar Primăria stimulează inițiativa cetățenilor la privatizare. Dar ce păcat că cele mai multe au ca obiect de activitate comerțul, dar mai cu seamă cel cu specific de alimentație publică. De la această regulă fac notă discordantă ultimele două apărute, adică

SC „VIO-DIDA”, patron dl Viorel Marcu, din satul Buceș-Vulcan și SG „CIPRIAN”, patron dna Viorela Iancu, în satul Mihăileni, care, pe lângă comerț, fac și turism și transport. Cunoscând bine oamenii din această localitate ca buni gospodari și isteți întreprinzători, punem fireasca întrebare: Pe când și alte genuri de activități specifice locului? Ne-am bucura să le consemnăm. (A.I.J.)

O activitate intensă, eficientă și benefică

Despre activitatea desfășurată anul trecut la Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor Deva, despre perspectivele acestui an și mai ales despre proiectele și permanențele strădăniilor ca acestea să se realizeze am stat de vorbă cu dl Ioan Damian, președinte, cu dna Tereza Rusu, cu dnii Avram Zaharia, Radu Domnosc, Emil Manoilă și Ioan Jianu, consilieri. Am reținut că tot ce s-a realizat până acum sunt propuneri și hotărâri ale adunărilor generale.

Dar să prezentăm câteva rezultate. La sfârșitul anului 1996, avea 7237 de membri și 7604 după primul trimestru din 1997. Pentru cei 286 de decedați anul trecut urmașilor li s-a plătit suma de 7 804 000 de lei ajutoare de înmormântare, în funcție de vechime și contribuție, dar oricum mult mai mult decât s-a „cotizat”. Ajutoare bănești nerestituibile, în valoare de 721 000 lei, au primit anul trecut 50 de membri. Fondul social la 31 decembrie 1996 era de 645 milioane lei. S-au încasat anul trecut 336 milioane lei iar în aceasta 107 milioane, ceea ce înseamnă un fond social total de 755 milioane lei. 4878 de membri au beneficiat anul trecut de im-

prumuturi însumând 1,3 miliarde lei iar primele trei luni din 1997 1154 de membri au primit 402 milioane lei. Din 18 februarie se acordă, la propunerea membrilor CARP, împrumuturi și de un milion lei, cu dobândă de 30 la sută (dublu față de sumele până la 500 mii lei).

În cabinetele medicale,

LA C.A.R.P. DEVA

deservite de doi medici și două asistente, plătiți de CARP, consultațiile și tratamentele (injecții, masaj, fizioterapie, alte proceduri pentru oftalmologie) sunt gratuite. S-au înregistrat 1430 consultații și 841 de tratamente în 1996, respectiv 1624 și 642 anul acesta. În urma unei înțelegeri cu dna Elisabeta Cioroaba, directoarea Filialei Județene de Cruce Roșie, și cu dl dr. Gheorghe Florea, membrilor CARP dependenți social li se vor face aici ecografii gratuite.

Dar pensionarii sunt oameni activi. Au solicitat și obținut autorizații pentru mai multe meserii și activități. Câteva deja există: croitorie și lenjerie (la domiciliul lucrătoarelor), fri-

zerie (la sediu, cu prețuri sub cele ale pieței) și vânzări de sicrie, cruci, sălii, prosoape, batiste, lumânări (pentru membri la prețuri de cost, fără adaos comercial). Sunt invitați la discuții pensionarii în vederea deschiderii unor ateliere în alte meserii: de tâmplărie, tricotație; cizmărie; mecanică fină; depanări radio-

tv și obiecte de uz casnic; scris și copiat acte; implementuri din nuiele; coroane ferbe; reparații, instalații, analizare, electrice. De asemenea, CARP își propune activități de vânzare produse alimentare și textile și de pompe funebre — cu o casă mortuară și asigurarea transportului la înmormântări. Pentru ultima activitate, au o Dacie camionetă 1304 cu care se pot face transporturile la decese (sicriul la domiciliu, mortul la capelă și la cimitir) gratuite pentru membrii cu o vechime minimă de 2 ani, pentru ceilalți cu tarife modice. Dar și pentru alte transporturi (în limita a 1,5 tone) va fi utilizată mașina, la prețuri convenabile.

Despre instalația automată proprie de încălzire ca și despre club am mai scris. S-ar mai putea adăuga că beneficiarii ultimului sunt mulțumiți, mai ales că plătesc 300 lei/lună membrii CARP și 104 lei/oră, ceilalți. Și acest spațiu poate fi închiriat pentru ședințe, reuniuni. Se urmărește, ca și prin celelalte activități, să se realizeze fondurile necesare extinderii unor spații (sala unde se fac încasări) sau înălțarea altora (casa mortuară). În acest scop CARP face un apel la agenții economici care i-ar putea sponsoriza, mai ales cu materiale de construcții, iar la pensionari să-i ajute cu muncă voluntară. Se mai intenționează deschiderea unui magazin pentru pensionari, care să practice prețuri rezonabile.

Toate împlinirile, și nu sunt puține, ca și ambițiile viitoare sunt posibile pentru că membrii consiliului au idei, sunt tineri spirituali, gospodari cu dragoste pentru semenii iar dl Damian știe să fundamenteze legal orice inițiativă, se pricepe la aranjamente avantajoase și ține ca lunar sau bilunar să le facă celorlalți cunoscută situația financiară.

VIORICA ROMAN



dialoguri

DOINA,

Spu: „Iert dar nu uit”.
Și înainte de a spune asta ar trebui să știi că ura nu este opusul dragostei, căci acolo unde mai există ură, există și iubire. Doar atunci când cineva îți devine indiferent, poți spune că nu-l mai iubești. La fel, orice greșală pe care o face un semen față de tine, ori cât de dureroasă ar fi, doar atunci este cu adevărat iertată când poți să uiți. A nu uita este similar cu susținerea dură pe care și-a pricinit-o. A nu uita înseamnă încă acel sămbure de ură, căci iertarea poate veni numai și numai prin iubire, nu poți ierta prin indiferență. Dacă cineva și-e indiferent el nici nu te poate răni, la fel cum

nu te rănește lătratul unui câine furios, treci mai departe... Ca să terți trebuie să iubești și atunci vei putea și uita sau nu va mai fi nevoie nici măcar să uiți.

Dar și-ai pus întrebarea dacă vrei să terți cu adevărat? Vrei să uiți într-adevăr durerea pricinuită ție de persoana respectivă?

Dacă iubești, Doina, vei putea ierta și atunci nu va mai fi necesară uitaerea. Dragostea este îndelung răbdătoare și mai ales nu ține seamă de jignirile aduse. Ai răbdare, fii înțeleaptă și la să iubirea să-ți cuprindă tot sufletul și atunci vei vedea că poți ierta, că poți din nou iubi.

INA DELEANU

UN GÂND ȘI O POANTĂ LA CLUB T

„Învățătura este frumusețea cea mai aleasă a omului, averea ascunsă și tănuțată; învățătura procură plăcere; ea dă glorie și bucurie; învățătura este învățătura învâțătorilor; învățătura este prietenul celui care pleacă în țară străină; învățătura este divinitatea supremă; învățătura este onorată de regi, nu averea”.

BHARTHARI

Profesorul Nimbus, cunoscut pentru felul visător de a fi, se afla într-un grup de vânători, în Africa.

— Cum v-ați hotărât să veniți la vânătoare de

elefanți? îl întrebă cineva.

— Elefanți... nu știu, eu, știți, sunt venit după fluturi și mi-am pierdut ochelarii.

PLEDOARIE PENTRU NORMALITATE

De curând, pe prima pagină a acestui cotidian, un distins scriitor și-a exprimat indignarea față de spectacolul „Miss adolescența '97”, transmis de un post de televiziune de vean. Participantele au fost opt frumoase tinere, care, bazându-se mai mult pe aspectul fizic, au „picat” proba de cultură generală. Aceste candidate fac parte din actuala generație, dar nu putem afirma că doar ele o reprezintă. Chiar dacă unii dintre noi mergem prin discotecă sau prin alte locuri de distracție, aceste scurte evadări tot nu ne oferă o recuperare satisfăcătoare, față de stresul provocat de evenimentele cotidiene. Dar, de ce adulții observă mai întâi părțile negative ale adolescenților, neglijând numărul tinerilor români care ajung să obțină premii și mențiuni la olimpiade internaționale?!

Se spune că adolescența este poate cea mai grea perioadă a vieții, pentru că acum ne formăm personalitatea și ne căzilem caracterul. Poate că nouă ne place de multe ori să bravăm, să nu luăm în seamă părțile vârstnicilor, dar aceasta nu înseamnă că nu le vom asculta și urma. Poate că mulți maturi se uită doar la felul cum arătam, păr lung, cercei în ureche, blugi rupți, însă câți dintre dumneavoastră, dragi cititori, treceți de această aparență? Mă întreb, oare tinerii de altădată nu erau și ei cuprinși de nonconformismul specific vârstei? Nu de alta,

dar după câte știu eu, conflictul dintre generații există de când lumea.

Pe distinsul scriitor l-a mai deranjat articolul unei eleve, purtându-mi semnătura, care a apărut într-o pagină de ziar dedicată tineretului. „Codul bunelor maniere” rămâne același, însă cred că modul în care l-am prezentat este propriu și original. V-aș întreba, dacă îmi permiteți, ce înțelegeți prin termenul „a ciuguli”? fiindcă Dictionarul Enciclopedic al Limbii Române dă următoarea explicație: „a ciuguli = (despre păsări) A apuca hrana cu ciocul și a o mânca; (despre oameni) A mânca puțin și pe apucate”.

Poate că termenul a mai căpătat și un sens peiorativ sau argotic, pe care dictionarul nu l-a aflat. De ce, distins scriitor, încercați să intimidați micile încercări ale adolescenților? V-aș răspunde că în puținul timp liber ajung și pe la bibliotecă și chiar am vizitat Salonul și târgul de carte al editurilor din vestul țării. E trist, dar adevărat că puține persoane, chiar mature și culte, au fost interesate de această manifestare.

Însă, dragi adulți, nu uitați că tinerii au nevoie de încredere, încurajare și multă înțelegere din partea dumneavoastră!

MONICA NICOLETA ZDRENGHEA, elevă, Colegiul Național „Decebal” Deva



Nașterea unui copil este un răsărit de soare

După două zile, în care albul imaculat al zăpezii mi-a adus liniște în suflet și sentimentul curat al copilăriei, am urcat în tren pentru a o lua de la capăt, de acolo de unde cu toții lăsăm lucrul început vinerea pentru a-l innoda cu mai mult zel și mai multă speranță luna. Am crezut că o să descifrez rebus și o să privesc pe fereastră cum se toposo munții lăsând loc dealurilor, dar intrând în compartiment am întâlnit ochii mirați și în același timp duioși ai unui copil de doi anișori. Era însoțit

de mama sa, o femeie trecută la cel douăzeci și nouă de ani, gravidă în luna a IV-a, cu destinația Brad, la bunici.

Din nou m-a cuprins nostalgia; copilăria... și zăpada ce-o lăsasem pe Caraiman. Și mi-am amintit de crucea de pe munte.

Fiecare din noi ducem în spate o cruce, mai ușor sau mai greu, resemnați sau mai puțin. Mama pe care o aveam în față ducea greu crucea celor doi copii. Cel care plângea, prea mic să-l înțeleagă nefericirea, iar cel nenăscut la fel de nevinovat, prea

devreme să înțeleagă. „Copii nedorți?” sau „Vremuri tulburi?” „Lipsă de dragoste?” sau „Lipsă de responsabilitate?” Copilul lovit și amenințat cu moartea la numai doi ani, cu ochii în lacrimi, la un moment dat m-a strâns de mână. Am simțit o duioșie fără margini pentru acel pui de om și m-am gândit pentru a nu știu câta oară la asistența socială din România. La acel Comitet Național pentru Protecția Copilului, la cele instituții și servicii sociale precum: „unități de contact de tip familial, mama-copil”, „centrul pentru educația părinților și pentru consiliere familială”, „serviciul medico-social-educativ de ajutor la domiciliu pentru copiii cu handicap” etc.

Discuția despre aceste instituții este doar filosofică atâta vreme cât nu este și practică și atâta vreme cât nu există disponibilități de colaborare între cei care au transformat dragostea pentru copii într-o religie anume, care conține sensul speranței și al continuității. Așa cum spuneau românii, „cu o rândunică nu se face primăvară”. Calendaristic a venit primăvara și poate se vor întoarce păsările călătoare, vom deveni mai buni și mai înțelepți.

GEORGIANA BALDEA



Grădina zoologică din Hunedoara. Una dintre pisicile siameze, admirată pentru grația sa, dar și pentru temperamentul de felină.

Foto ANTON SOCACI

Music box KORN (II)

După ce a semnat un contract cu Immortal/Sony, Korn a început o intensă activitate concertistică, mai întâi în medii studenteste, apoi în cluburi. Repertoriul se baza la început pe cover version-uri punk, speed și hardcore treptat apărând și primele compoziții proprii. Soundul lui Korn este foarte diversificat și asta datorită numeroaselor influențe. Fiind este un fanatic al genului hip-hop, dar la insistențele colegului de clasă Brian Welch începe să iubească și Metalul (Iron Maiden, Judas Priest și Ozzy). Jonathan a fost fan Duran Duran (pe care îi consideră foarte originali), el ascultând însă cu plăcere și Motley Crue sau

Iron Maiden. Jonathan nu a fost niciodată un rocker fanatic, el fiind atras în special de new wave și mai nou de industrial, pe care îl consideră un gen muzical de sinteză.

Când a avut material suficient pentru un disc, Korn a intrat în studiouri în vederea înregistrării albumului de debut. Apărut pe piață la finele lui '94, albumul intitulat „Korn” a intrat în clasamentul Billboard de albume de abia la 26.08.1995 (locul 72), s-a vândut în 500 000 de exemplare și a avut parte de o critică pozitivă, specialiștii apreciind complexitatea stilistică a compozițiilor ținând cont că trupa Korn era la debutul discografic. Al-

bumul a fost scos de casa Epic și în Europa în ianuarie '95, primind media 4,9 în revista Metal Hammer. „Korn” este un amestec de metal dur cu grunge, hardcore, hip-hop și chiar industrial. Din acest disc se remarcă piesele: Predictable (în manieră grunge), Blind (în care se simt influențe Pantera, Suicidal Tendencies, Biohazard), Faget, Clown (în manieră Rage Against The Machine), Fakee, Ball Tongue (un agresiv hardcore), Lies, Daddy și Shoots N'Ladders (influențe Faith No More, Prong și Tool). Tematica discului este personală. Jonathan Davis principalul compozitor și textier al grupului „Korn” povestindu-și copilăria nefericită, albumul fiind din acest motiv foarte emoționant. Piesa Faget una dintre cele mai reușite de

Dna profesoară consideră că merită menționați și cei care, în aceeași perioadă, și-au însușit temeinic cunoștințele la limba română.

Numai note de 10

Este vorba despre elevii Tiberiu Faur (a V-a A), Cozmin Glodean (a V-a B), Horia Bota (a VII-a B), Simona Bodrean (a VII-a A), Maria Medrea (a VIII-a B), Marius Inucrosnatu și Crinela Handgan (a VIII-a A). Cinstele lor și să se mențină la același nivel (V.R.)

TINERII ȘI LEGEA

PĂRINȚI SANȚIONAȚI

Recent, la Lupeni, conform art. 2 din Legea 61/1991, câțiva părinți au fost sancționați de poliție pentru fapte comise de propriii copii. Este vorba de minorii Teodor Farcaș, de 15 ani, Florin Ciungan, 14 ani, Ovidiu Tănase, 13 ani, Eduard Fodor, 10 ani, Relu Carara, 13 ani, Gheorghe Lică, 13 ani, Cosmin Purcar, 12 ani și Daniel Mindrean de 11 ani. Toți sunt elevi la Școala Generală nr. 2 din localitate.

Practic, părinții au fost sancționați pentru faptul că minorii au spart în stația CFR Bărbăteni 12 izolatori de la stâlpii de susținere a firului de contact, provocând un prejudiciu de mai bine de 300 000 de lei.

Amenzile aplicate au fost între 40 000 și 200 000 de lei, iar prejudiciul recuperat de la părinți.

GRUP DE INFRACTORI

La Orăștie, poliția a reținut un grup de tineri infractori care în cursul anului trecut au comis pe raza municipiului patru furturi din autoturisme și un furt de autoturism. Cei patru se numesc Radu Mircea Avram, de 24 de ani, muncitor la SG Chimica SA, Călin Eugen Kolozsvari, de 20 de ani, și Marius Pinteș, de 16 ani, toți din Orăștie. Ultimei doi nu au un loc de muncă stabil.

Deocamdată, ei sunt cercetați în stare de arest. (V.N.)

pe disc este o răzbunare pentru băieții care la școală își băteau joc de el deoarece era o fire închisă și nu avea prieteni. O piesă și mai tulburătoare este Daddy, cu o durată de 9 minute și care are ca temă violența comisă asupra copiilor de către părinți. La sfârșitul acestei piese Jonathan trăind intens melodia și mai ales textul începe să plângă cutremurător. El a insistat ca această piesă să nu fie inclusă în nici un show al lor pentru a nu-l trezi din nou amintiri neplăcute. Cea mai reușită piesă de pe acest album este fără îndoială Shoots N Ladders ales ca single promoțional al albumului, în care Jonathan cântă la cimpol. (Va urma)

HORIA SEBESAN



Intotdeauna Primii!

PIONEER.

• Performanța •
• Calitate •



OFERĂ: cultivatorilor de porumb - pentru anul 1997 - o gama variata de hibrizi din toate grupele de maturitate, caracterizati prin:

- Potencial ridicat de productie;
- Adaptabilitate la recoltarea mecanizata;
- Capacitate de pierdere rapida a apei in timpul maturarii;
- Proprietatea de a ramane verde la maturitate;
- Rezistenta la seceta, boli si cadere;
- Suporta densitati mari;

Alege Acum și vei Câștiga!

TIRABELLA Hibrid trilinear extratimpuriu cu potențial de producție ridicat (peste 8000 kg/ha)

MARICA Hibrid trilinear extratimpuriu, cu potențial de producție foarte ridicat (peste 9000 kg/ha).

BELGA Hibrid simplu timpuriu foarte productiv (peste 10000 kg/ha)

RAISSA Hibrid simplu timpuriu cu potențial de producție ce depășește 11000 kg/ha. Se poate cultiva și pentru siloz.

PANKA Hibrid trilinear semitimpuriu; productiv (peste 11000 kg/ha).

MARISTA Hibrid simplu semitimpuriu, foarte productiv (peste 12500 kg/ha).

STIRA Hibrid simplu semitimpuriu, cu producție peste 12000 kg/ha.

VASILICA Hibrid trilinear semitimpuriu, cu producție de peste 12000 kg/ha.

P.3752-EVELINA Hibrid simplu semitimpuriu, cu potențial de producție foarte ridicat (peste 13000 kg/ha). Se poate cultiva și pentru siloz.

PURA Hibrid simplu semitardiv, producție peste 13000 kg/ha.

FLORENCIA Hibrid simplu semitardiv, cu o capacitate de producție de peste 13500 kg/ha. Se poate cultiva și pentru siloz.

Pentru refații suplimentare va puteți adresa la Distribuitorii autorizați ai firmei Pioneer.

ALBA

PERLA TARNAVEI JIDVEI tel: 058/881306

AGROMEC ALBA IULIA tel: 058/812655

SEMIRAMIS ALBA IULIA tel: 058/851054

MUREȘ

AGROIND MUREȘENI tel: 065/25298 Fax: 065/253120

CLUJ

COOP de CONSUM TURDA tel: 064/318401

COOP de CONSUM CAMPIA TURZII tel: 064/368360

HUNEDOARA

ALFSIM IMPEX SIMERIA VECHIE tel: 054/219234

SIBIU

RALIAD PRODIMPEX tel: 069/213473

BISTRITA NASAUD

AGROSERVICE BISTRITA tel: 063/232226

COMP. AGROSEM BISTRITA tel: 063/212540

DIRECTOR DE ZONA - Gribincea Nicolai - Simeria Veche tel: 054/232208 - 018628991

Sămânța Pioneer Beneficiează de SUBVENȚII !

PIONEER HI-BRED SEEDS AGRO SRL

70741 - str. Luterana 2-4, scara D1, et. 5, apt. 20, București 1, ROMANIA Tel: 01/6131958-3110537 fax: 01/3120647

MODEX

CEL MAI MARE DISTRIBUTOR DIN ȚARĂ,
CU CELE MAI BUNE PREȚURI

■ Doriți IMBRĂCĂMINTE SORTATA într-o gamă diversificată ?

■ Aveți nevoie de LAVETE DIN BUMBAC pentru atelierul dumneavoastră ?

■ Doriți IMBRĂCĂMINTE BALOTATA de cea mai bună calitate ?

SUNAȚI-NE ACUM LA TELEFON 064/193493.

Adresa sediului: Cluj-Napoca, str. Iuliu Maniu, nr. 6; depozit: satul Vlaha; orar: luni-vineri între 8-18; sâmbătă între 8-14.

S.C. ALBAPAM S.A. ALBA IULIA

Str. 1 Decembrie 1918, nr. 5, Alba Iulia,

telefoane: 058/813495, 058/812430;

telex 36256; fax 058/811617

Cod fiscal: : 1761654; Nr. cont: 402869

VINDE

1. Făină albă tip 650 vrac — 1960 lei/kg
 2. Făină albă tip 500 vrac — 2655 lei/kg
 3. Făină neagră vrac — 1450 lei/kg
 4. Tărâțe grâu — 500 lei/kg
 5. Făină albă tip 500 ambalată 1/1 — 3100 lei/kg
 6. Făină albă tip 650 ambalată 1/1 — 2500 lei/kg
 7. Gris ambalat 1/1 — 3100 lei/kg
 8. Gris ambalat 1/2 — 1600 lei/kg
 9. Mălai extra — 1565 lei/kg
 10. Mălai superior — 998 lei/kg
 11. Mălai extra ambalat 1/1 — 2033 lei/kg
- Prețurile nu includ TVA-ul.

S.C. APROTERRA S.A.

SIMERIA

distribuitor autorizat al firmelor

BIRSTEIN COMPA SIBIU

Vinde en gros, la prețul producătorului. Amortizoare pentru DACIA, ARO, TV, MERCEDES etc.

La livrările cu amănuntul se practică un adaos comercial de numai 10 la sută.

• Tel. 054/660424 ; 660966.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE AL S.P.I.

CARMETAPLAST S.A. DEVA

C O N V O A C A

ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ A ACȚIONARILOR

la data de 23. 04. 1997. ora 11, la sediul societății din Deva, str. Emanoil Gojdu, nr. 73, jud. Hunedoara, pentru toți acționarii înregistrați în Registrul acționarilor la sfârșitul zilei de 15. 04. 1997.

În cazul în care la prima convocare nu vor fi îndeplinite prevederile legale, adunarea generală se va reprograma în același loc pe data de 30 aprilie 1997. ora 11.

Informații suplimentare se pot obține la sediul societății sau la telefon: 054/227107, interior 20, între orele 7-15.

MANAGERUL

S.C. SAPRUC S.A.

cu sediul în Deva, Aleea Atelierelor, nr. 1

Convoacă

ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ A ACȚIONARILOR

la data de 16 aprilie 1997, ora 14, la sediul societății.

În caz de neîndeplinire a condițiilor cerute de Ordonanța nr. 5/1997, a doua Adunare generală se va convoca în același loc, pe data de 30 aprilie 1997, ora 14.

Relații tel. 054/214591. (9103)

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE

AL S.C. „ICSH” S.A. HUNEDOARA

convoacă ADUNAREA GENERALĂ A ACȚIONARILOR pentru data de 24.04.1997, ora 11, la A.S. CONSTRUCTORUL, din str. G. Barițiu (sala de sport), pentru toți acționarii înregistrați în Registrul Român al Acționarilor, la sfârșitul zilei de 24.03.1997.

Acționarii pot participa personal sau prin reprezentanți, pe bază de procură, în condițiile legii.

Informații suplimentare la sediul societății, Biroul Acționariat, telefon 713050/180, între orele 7.30-16.00. (9141)

ALCEDO VĂ RECOMANDĂ BUTIZIN



TRATAMENT CU BUTIZIN



PRĂSILĂ TRADITIONALĂ

Anual pierdeți o parte din recoltă din cauza buruienilor sau pierdeți timp și bani pentru prăsilă. De azi înainte, gata cu prăsilul porumbului. Tratați acum culturile de porumb cu BUTIZIN și nu vor mai exista buruieni pe care să le prăsiți. BUTIZIN este erbicidul cu două

substanțe active, produs de OLTCHIM Râmnicu Vâlcea. Dacă e cald, substanța volatilă din BUTIZIN se evaporă și distruge buruienile. Dacă plouă, ceaaltă substanță activă, nevolatilă, se dizolvă. Oricum, BUTIZIN te scapă de buruieni.

Nu mai pierdeți bani! Folosiți acum BUTIZIN - UN PRODUS AL OLTCHIM RÂMNICU VÂLCEA

ALCEDO S.R.L. Distribuitor al OLTCHIM S.R.L. și al celor mai bune produse pe care trebuie să le folosiți.

ALCEDO

Produs de OLTCHIM S.R.L.

Produs în România

OLTCHIM

Produs în România

Tel: 01.321.19.86, 056.145.897, 056.311.602



Luxten Lighting S.A. Bucuresti

LUXTEN DEVA

Tel/fax - 054 - 232 008

OFERA LA PREȚUL DE FABRICATIE

Becuri iluminat public si industrial,
Becuri uz casnic, auto, speciale
Tuburi fluorescente si balasturi aferente
Lampii cu lumina mixta (cu autoaprindere)
Lampii cu vapori de mercur si balasturi aferente
Lampii cu vapori de sodiu balasturi aferente
Startere 20 - 40 W, universale;
Dispozitive de amorsare (ignitere)

Becuri General Electric Tungstram

Corpuri iluminat Italia.

OFERTA SPECIALA PENTRU PRIMARI

S.C. RETEZATUL S.A.
D E V A

A N U N Ţ A

CONSILIUL MANAGERIAL
AL SOCIETĂȚII COMERCIALE
RETEZATUL S.A. DEVA

prin managerul general
CONVOACA ADUNAREA GENERALA
EXTRAORDINARA A ACȚIONARILOR

ce va avea loc la sediul societății din Deva,
str. Depozitelor, nr. 11, județul Hunedoara, la
data de 24 aprilie 1997, ora 11, cu următoarea
ordine de zi:

1. Aprobarea statutului societății
2. Alegerea comisiei de cenzori
3. Aprobarea bilanțului pe 1996
4. Aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pe 1997
5. Diverse.

Acționarii sunt rugați să participe la adunarea
generală direct sau prin reprezentanți desemnați
dintre acționari, pe baza unei procuri speciale. For-
mularele de procuri se pot obține de la sediul so-
cietății și se vor depune tot aici, până la data de
21 aprilie 1997.

Condițiile de reprezentare sunt cele prevăzute de
art 2(5) din Ordonanța de urgență nr. 5/1997.

În cazul în care la prima convocare nu vor fi
îndeplinite prevederile legale, adunarea generală se
reprogramează în același loc, pe data de 12 mai 1997,
ora 11.

Informații suplimentare — telefon 054/623630.

S.C. VARUTOIU M. PRODCOM S.R.L.
ORAȘTIE

Telefoane 641238 ; 641115

P R O D U C E

la cele mai avantajoase prețuri:

- Treninguri PNA
- Confecții femei PNA
- Lenjerie corp BBC.

(8890)

S.C. AGROMECA S.A. DEVA

VINDE din stoc

TRACTOARE ȘI MAȘINI AGRICOLE

la licitație în fiecare vineri, începând cu data
de 18. 04. 1997, ora 10. Lista se găsește la se-
diul unității, str. Depozitelor, nr. 10.

ÎNCHIRIAZĂ SPAȚIU DE DEPOZITARE
SAU PRODUCTIE. Informații la sediul unită-
ții sau telefoane: 222195, 224785, 221902.

(4468)

CREDIT BANK DEVA

VINDE la licitație publică, ce va avea loc
în data de 18. 04. 1997, ora 10, în DEVA,
str. Aurel Vlaicu, nr. 25:

- izotermă 10 t — an fabricație 1991;
- autofurgon — an fabricație 1984;
- agregate frigorifice.

Informații suplimentare la tel. 054/211853.

MANAGERUL
S.C. TRANSILVANIA S.A. DEVA

C O N V O A C A
ADUNAREA GENERALA
EXTRAORDINARA A ACȚIONARILOR

la data de 3 mai 1997, ora 10, la restau-
rantul „Rapid”, situat în incinta stației CFR
Deva, pentru toți acționarii înregistrați în Re-
gistrul Acționarilor la sfârșitul zilei de 2 mai
1997.

În cazul nerealizării cvorumului legal, a-
dunarea generală se va ține în același loc și
la aceeași oră, în data de 17 mai 1997.

Informații la S.C. Transilvania S.A. De-
va, str. O. Goga, nr. 2, telefon 211485. fax
213087, între orele 7—15. (4477)



TopTherm

Producător de Sisteme de Ferestre și Uși
din profile de PVC echipate cu geam termopan,
garnituri de etanșare și inserție metalică

◆ caută distribuitori firme specializate, cu capacitate
de expunere, promovare și montaj.

Relații la tel. 068/150015, 150597 Marketing 2200 Brașov,
str. Aeroportului nr. 11

COPIII CASEI DE COPII NR. 1
D E V A

cu sediul în str. Gh. Barițiu, nr. 21
AȘTEAPTĂ SFINTELE PAȘTI să le a-
ducă pace și bucurie în suflet și odată cu a-
cestea pe toți oamenii de bine care doresc să
le împlinească aceste bucurii.

Contul nostru de donații deschis la Tre-
zoreria municipiului Deva este 50074374628.
Vă așteptăm.

CONDUCEREA CASEI
DE COPII NR. 1 DEVA

ROMFIN

Societate comercială pe acțiuni, de intermediere de valori mobiliare
Capital social: 600.000.000 lei
R.C. J40/47/1996, Cod fiscal nr. 8147849, Aut. CNVM nr. D422/1996,
București, Sector 5, Calea 13 Septembrie, nr. 168-184,
Tel. 410.49.33; Fax 410.88.16

SUCURSALA DEVA

Societate de valori mobiliare,
autorizată de CNVM cu decizia
nr. 422/1996

PRELA ordine de vânzare de la S.C. CA-
SIAL S.A. spre a le executa pe piața RASDAQ.
Ordinele de vânzare se preiau în punctul de
lucru, situat în Deva, str. M. Kogălniceanu, nr.
4, parter (camera 22).

Cei interesați sunt așteptați zilnic între
orele 8—18,00, cu certificatele de acționar și
B.I.

MANAGERUL
S.C. CRIȘBUS S.A. BRAD

C O N V O A C A
ADUNAREA GENERALA
ORDINARA A ACȚIONARILOR

la data de 30 aprilie 1997, ora 15, la
clubul din Gurabarza, în sala mică, pentru
toți acționarii înregistrați în Registrul Acționa-
rilor la sfârșitul zilei de 14. III. 1997.

În cazul în care la data de mai sus adu-
narea nu va fi statutară, aceasta se amână
pentru data de 15 mai 1997, la locul și ora
menționate mai sus. Procurile de reprezen-
tare se depun la sediul societății, până la data
de 29 aprilie 1997. Informații suplimentare la
sediul societății din str. Gosa, nr. 44. Telefon
054/651242, între orele 7-10.

C O N V O C A R E

Consiliul de administrație al S.C. Casa de
presă și editură „Cuvântul liber” Deva — So-
cietate pe acțiuni

C O N V O A C A
ADUNAREA GENERALA
A ACȚIONARILOR

în data de 22 aprilie 1997, ora 13, la se-
diul societății.

SUCURSALA ENERGOCONSTRUCȚIA
DEVA — MINTIA

Str. Șantierului, nr. 1, Mintia
(lângă termocentrală)

Angajează personal în următoarele mese-
rii:

1. Revizor contabil — studii superioare,
vechime în muncă minim 3 ani;
2. Dulgheri, zidari, betonisti și munci-
tori neralficați.

Informații suplimentare la tel.: 217024,
213220 (interior 21), sau direct la sediul uni-
tății. (4491)

MANAGERUL GENERAL
AL S.C. APOLLO S.A.
D E V A

C O N V O A C A
ADUNAREA GENERALA
EXTRAORDINARA A ACȚIONARILOR

la data de 30. IV. 1997, ora 12, la sediul
societății în cantina-restaurant, pentru toți ac-
ționarii înregistrați în Registrul Acționarilor la
sfârșitul zilei de 31. 03. 1997.

Dacă nu se va întruni cvorumul necesar,
a doua convocare este stabilită pentru data de
14. V. 1997, la aceeași oră.

Informații suplimentare la sediul societă-
ții din str. 1 Decembrie, nr. 37A, telefon
054—214296.

SOCIETATEA COMERCIALA
INDUSTRIE MICĂ ȘI SERVICII ALBA

Cu sediul în Sintimbru, str. Șoseaua Na-
țională, nr. 16, jud. Alba, telefon 058/842232,
fax 058/842249, produce și livrează:

- cărămidă normală plină și cu goluri;
- cărămidă eficientă mică și mare;
- bloc ceramic mic 240 x 115 x 138 mm;

la prețuri avantajoase.
— bloc ceramic mijlociu 290 x 140 x 138
mm, 178 buc/mc, preț livrare — 1593 lei/buc,
respectiv 283544 lei/mc. Prețurile includ și
TVA. (4472)

MANAGERUL S.C. PARÎNGUL S.A.
PETROSANI

C O N V O A C A
ADUNAREA GENERALA
A ACȚIONARILOR

la data de 16. 04. 1997, ora 12, la sediul
societății din hotel „Petrosani”. În cazul în
care adunarea nu este statutară, următoarea
întâlnire va fi în data de 30. 04. 1997, în
același loc și la aceeași oră.

Relații suplimentare la sediul societății sau
tel. 054/542801. (4455)

MANAGERUL
SOCIETĂȚII COMERCIALE
AGROMECA S.A. HATEG

Convoacă adunarea generală extraordinară
a acționarilor la data de 16 aprilie 1997, ora
10, la sediul societății pentru toți acționarii
înregistrați în Registrul Acționarilor, la sfâr-
șitul zilei de 31. III. 1997. A doua convocare
în data de 30. 04. 1997, ora 10, în același
loc, în cazul neîntrunirii cvorumului la prima
adunare.

Informații telefon 770523. (9317)

Publicitate

● Cu ocazia împlinirii frumoasei vârste de 50 de ani, cele mai bune gânduri domnului Iuga Emil, din partea soției, fiului, nurorii și nepotului Robert, „La mulți ani!”.

(4470)

● Vând garsonieră bl. O4, Deva și pământ intravilan Șoimuș. Tel. 617306, după 19.

(099430)

● Vând casă veche, grădină mare, sat Serca. Informații Orăștie, telefon 641364.

(4252)

● Vând tractor chinezesc, 15 CP, tel. 642725, între orele 8—15.

(4253)

● Vând două Trabanturi, 601 S, informații la telefon 656442.

(4075)

● Vând Saviem 7,5 tone, cabină Raba, stare excepțională, Geoagiu, tel. 277, familia Crainic.

(4260)

● Vând casă locuibilă, curte, grădină, Serca. Informații Orăștie, Pricazului, 28/62.

(4261)

● Vând apartament 2 camere, poziție centrală, decomandate. Informații tel. 651883.

(4076)

● Vând casă, Măcuș, Dărăbanț, Informații Hașeg, tel. 777226, după-masa.

(9323)

● Vând talon Dacia, tel. 056/140968, orele 9—15, 056/155835.

(9278)

● Vând mână, un an. Relații la Boș nr. 22.

(9270)

● Vând chioșc, 20 mp, mașină de înghețată Germania, motor Dacia 1310, vibrochen R1. Tel. 712821.

(9271)

● Vând cabană 266 mp, spațiu comercial ultracentral. Hașeg, str. Decebal, 20. Telefon 770933, 777353.

(9325)

● Vând apartament 3 camere, str. Dorobanți, bl. 25, ap. 31, sc. C, Deva.

(4496)

● Vând apartament 2 camere, 30.000.000, negociabil. Deva, lângă Liceul Auto. Informații sat Băcia, nr. 151.

(GR1)

● Vând orgă muzicală Yamaha PSR 12. Telefon 613651.

(4482)

● Vând Dacia 1310 break (1988), preț 16 milioane, și talon cu carte Dacia 1300, preț 1000 DM, Informații tel. 226481 ; 222016, după ora 16.

(9116)

● Vând rulotă. Telefon 612870, după ora 21.

(4484)

● Vând pământ arabil, lângă șosea, sat Almașu-sec. nr. 98. Tel. 624385.

(4488)

● Vând și montez parbrize auto toate tipurile. Deva, str. Dragoș Vodă, 47. Tel. 225075; 225077.

(9527)

● Vând Ford D (avariat), înmatriculat, Fornădie, nr. 48.

(4494)

● S.C. GRUNDEL Imp. Exp. SRL Călan, direct importator Germania, vinde haine second hand, nesortate, la preț convenabil. Tel. firmă — 660280.

(4453)

● Vând Dacia zero km.

toate tipurile. Livrare pe loc. 048/217658.

(99516)

● Vând apartament 3 camere, str. Hejan, bl. 63, ap. 11, parter.

(8209)

● Vând apartament sau schimb cu casă lângă Deva. Tel. 629544.

(8208)

● Vând apartament 3 camere, Al. Motilor, bl. P4, et. 1, tel. 215728.

(9528)

● Cumpăr casă în sat, situat la poalele muntilor Retezat. Tel. 016/479624.

(9529)

● Vând autocamion Raba (10 tone), fabricat 1994, sau Saviem 8 tone, fabricat 1991. Tel. 058/851556.

(9136)

● Vând cavou beton (2 locuri), în Cimitirul Ortodox din Deva, str. M. Eminescu, central, lângă biserică. Informații 068/150733.

(9145)

● NOU !!! Centrale termice HERMAN, randament și siguranță maxime, PLATA IN RATE. Distribuitor IMPERIAL ORĂȘTIE, 054/642580.

(8386)

● Vând mașini înghețată (ieftine), italiene, germane. Informații telefon 059/341639.

(6443)

● S.C. Apulum Cons S.A. Alba Iulia, șantier Orăștie, str. Nicolae Titulescu, nr. 78, vinde produse de balastieră, după cum urmează: încărcate în auto loco stație de sortare Gelmar, 25.500 lei/me plus TVA; încărcate în vagon loco rampa CF Orăștie, 32.500 lei/me, plus TVA

(8381)

● Satul Lunca licitează holarul pentru pășunat în toamna anului 1997, în ziua de 20 aprilie 1997, ora 14. Telefon 620227.

(4479)

● Spray contra ejaculării rapide, medicamente potență, frigiditate, afrodisiace. 01—6376273.

(8979)

● Vând mașină de înghețată 380 V, două capete. Tel. 633453 ; 633253.

(4503)

● Societate comercială cu activitate de comerț exterior angajează secretară. Se cer în mod obligatoriu studii superioare, cunoștințe de limba engleză (germană), operare PC și eventual experiență în domeniu. Informații la tel. 216863 sau 233270.

(4515)

● Societate comercială execută lucrări de tâmplărie, binale (uși — ferestre) la cele mai reduse prețuri. Informații la atelierul de tâmplărie din incinta depozitului Comfruct, str. Depozitelor, nr. 17, zilnic între orele 9-17.

(9524)

● Mobilier la comandă! Tel. 054/673247. Sunați și nu veți regreta.

(4495)

● Angajăm urgent pe perioada trimestrului III, an școlar 1996/1997, profesor geografie. Informații la tel. 217015.

(F)

● Inchiriez garsonieră mobilată în Simeria. Tel. 227479, orele 20-22.

(9522)

● SC ROMADALIV SRL BRAD, având sediul în Brad, str. Horia, nr. 44, anunță intenția de autorizare din punct de vedere al protecției mediului a chieșcului pentru comercializare produse de panificație și răcoritoare situate în Brad, str. Republicii, nr. 18. Eventualele contestații și sugestii se depun la APM Deva, str. Aurel Vlaicu, nr. 25, în termen de 15 zile de la data publicității.

(4493)

● S.C. EUROSTIL PROIECT SRL DEVA, având sediul în Deva, str. 1 Decembrie, nr. 19, anunță intenția de autorizare a atelierului de proiectare, situat în Deva, str. Barițiu, nr. 23. Eventualele contestații și sugestii se depun la APM Deva, str. A. Vlaicu, nr. 25, în termen de 15 zile de la data publicării.

(4492)

● ASOCIAȚIA P.A.S. AGROSERV I (fosta fermă 1), constituită potrivit Legii nr. 77/1994, anunță că în data de 29 aprilie 1997, ora 10, are loc ADUNAREA GENERALĂ A ACȚIONARILOR, la sediul societății din strada Balata, nr. 4, Deva, tel. 219309. Președinte, ing. Vlad Georgea.

(4481)

● CONDUCEREA S.C. TRANSCOM S.A. HUNEDOARA CONVOACĂ ADUNAREA GENERALĂ A ACȚIONARILOR, la data de 21 aprilie 1997, ora 13, la sediul societății, pentru toți acționarii înregistrați în Registrul Acționarilor la sfârșitul zilei de 31 martie 1997. În cazul neîndeplinirii condițiilor pentru prima convocare, a doua convocare va avea loc în data de 7 mai 1997, în același loc și la aceeași oră. Informații suplimentare la sediul societății din Hunedoara, str. Rotarilor, nr. 140, telefon 712834.

(9267)

● MANAGERUL S.C. ROMFRUCT S.A., cu sediul în localitatea Orăștie, str. A. Iancu, nr. 1, județul Hunedoara, CONVOACĂ ADUNAREA GENERALĂ A ACȚIONARILOR, la data de 17 aprilie 1997, la sediul societății, ora 10, în caz de

neîntreținere se va ține în același loc și la aceeași oră, în data de 30 aprilie 1997. Relații suplimentare la tel. 054/642364.

(4259)

COMEMORĂRI

● Se împlinesc 2 ani triști de când m-a părăsit bunul meu soț,

SAVIN SPIRU

Îți mulțumesc dragul meu pentru frumoșii ani petrecuți împreună / Dumnezeu să te aibă în pază!

Sotia Valeria Spiru.

(8928)

DECESE

● Cu adâncă durere, anunțăm încetarea din viață, a scumpei noastre mamă, soacră și bunică

FLOREA

ELISABETA

(LIZI)

din Nojag. Înarmântarea — azi, 15 aprilie 1997, ora 14. Dumnezeu s-o odihnească Familia.

(4498)

● Familia doctor Bucșa Benjamin anunță cu profundă durere moartea fulgerătoare a fiului lor

BUCȘA CRISTIAN

student anul II, Facultatea de Drept Cluj-Napoca. Înarmântarea miercuri, ora 13.

(4512)

● Colectivul secției Recuperare Medicală și Laborator VFT este alături de familia dr. Bucșa Benjamin la dureroasa despărțire de fiul iubit. Sincere condoleanțe familiei îndoliate.

(4512)

● Familia Covaci Ioan și Lucreția este alături de familia dr. Bucșa Benjamin la dureroasa despărțire de fiul iubit

CRISTIAN

Sincere condoleanțe familiei îndoliate.

(4517)

● Cumnații Liviu și Voichița, cu nepoții Călin și Corina, cu adâncă durere anunță moartea fulgerătoare, la numai 52 ani, a celui care a fost

IVAN IONEL

din Podel. Dormi în pace!

(4501)

BRUTĂRIA „NEAMȚ”

D E V A

VA OFERĂ ÎN FIECARE ZI :

— la magazinul non-stop de la sediu (vecinătatea autogării);
— la unitățile din Hunedoara, Orăștie, Brad :

PĂINEA „BISTRITA”

- produsă cu făină din Ungaria;
- rețetă cu cartofi;
- calitate excelentă;
- prețuri accesibile.

CONSILIUL DE ADMINISTRATIE AL S.C. SARGETIA FOREST S.A. D E V A

Având în vedere prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului României nr. 5/1997 și faptul că la prima convocare nu s-a întrunit cvorumul de 50 la sută din acționarii persoane fizice care direct sau prin reprezentare dețin acțiuni la societate,

CONVOACA ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ

pentru toți acționarii înregistrați în Registrul Acționarilor la data de 31. III. 1997, în ziua de 17. IV. 1997, ora 10, în sala mică a Casei de Cultură a municipiului Deva, cu următoarea ordine de zi :

1. Aprobarea bilanțului fiscal pe anul 1996, în baza raportului de gestiune și a raportului comisiei de cenzori ;
2. Alegerea administratorilor ;
3. Alegerea comisiei de cenzori ;
4. Aprobarea proiectului bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 1997 ;
5. Aprobarea listei de investiții pe anul 1997 ;
6. Aprobarea statutului și a contractului de societate ;
7. Probleme diverse.

MANAGERUL SOCIETĂȚII COMERCIALE ATELIERELE CENTRALE S.A. CRIȘCIOR

CONVOACA ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ A ACȚIONARILOR

la data de 29. 04. 1997, la ora 14, în sala Clubului Minier din Crișcior (Gurabarza), pentru toți acționarii înregistrați în Registrul Acționarilor la sfârșitul zilei de 24. 04. 1997.

În caz de neîndeplinire a condițiilor cerute de prevederile art. 74, alin. 2, din Legea 31/1990, și a prevederilor Ordonanței de urgență nr. 5, art. 4, alin. 2, din 1. 03. 1997, Adunarea generală a acționarilor se convoacă pentru ziua de 14. 05. 1997, în același loc, la aceeași oră și cu aceeași ordine de zi.

Informații suplimentare la Societatea Comercială „Atelierele Centrale” S.A. Crișcior, telefon 651408, int. 145, între orele 7—14,45.

S.C. FRACOM BUCUREȘTI SUCURSALA DEVA

str. M. Kogălniceanu, nr. 4
(Casa Sindicatelor)
Telefon 054/211027

O F E R A

Agenților economici, instituțiilor și persoanelor fizice :

- mijloace și materiale de sting incendii;
- echipament de protecție și de lucru;
- aparatură electronică și electrocasnică, marca DAEWOO, WIRPOOLL, WEISPOINT (TVC, audio video, cu CD, mașini de spălat cu bule de aer, frigider, congelatoare, cuptoare cu microunde etc) ;

Pentru produsele electronice și electrocasnice plata se poate face în rate, cu un avans de 20—30 la sută și o dobândă de 4-10 la sută pe an, fără credit bancar.

Vă așteptăm cu respect.

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI D E V A

Piața Unirii, nr. 4

Organizează concurs în data de 24. 04. 1997, ora 10, la sediul său, pentru ocuparea unui număr de 8 posturi.

- Inspector de specialitate cu studii superioare pentru biroul administrarea domeniului public și privat;
- Inspector de specialitate cu studii superioare economice pentru biroul de gospodărie comunală și locativă ;
- Inspector de specialitate cu studii superioare juridice pentru biroul de gospodărie comunală și locativă ;
- Inspector de specialitate cu studii superioare juridice pentru biroul privatizare și control comercial ;
- Subinginer pentru biroul administrarea și întreținerea drumurilor ;
- Economist pentru serviciul gospodărie municipală ;
- Două posturi tehnician pentru serviciul gospodărie municipală.

Informații suplimentare la telefon 213435, interior 20.